7.SINIF TARAMA 1

1)

Nilglin ve Beyhan, lUzerlerinde birer tam
say1 yazih olan sekildeki pullar birbirine
vererek oyun oynamaktadirlar.

Nilgiin Beyhan

Her birinde bulunan pullarin dzerindeki
tam sayilarin toplamlarinin ayni olmasi igin
Beyhan, Nilgin’e hangi pulu vermelidir?

A}@ B} C) D}

2)

Sekildeki su deposunda su miktari, normal
seviyenin Ustlinde iken pozitif say ile,
altinda iken negatif sayi ile litre cinsinden
belirtilmektedir.

_J+170 L

i - Normal Seviye

i 1150 L

_____________________

Seviyesi +170 litre olan depodaki su,
kullanildiktan sonra seviyesi — 150 litreye
dugtvyor.

Bu durumda, asagidakilerden hangisi depo-
dan kag litre suyun kullamildigimi gosterir?

A) —150—170 B)170 —150
C)150—-170 D) 170 —(—150)
3)

(— 2)(— 2)(— 2)(— 3)(— 3) ifadesi, agagidaki-
lerden hangisi ile carpildiginda sonug
6° e esit olur?

A)—6 B)-3 C)3 D)6

4)

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu
bir negatif tam sayidir?

A) —35 —(— 17 — 18)
B) —34 —44 — 54 + 55 + 45 + 35
C) 35 — 34 — 36 + 33
D) 45— 54 + 55 — 44

Carpimlari — 72 olan dért tam sayidan ikisi
—2wve — 3'tur. Buna gore, diger iki say| aga-
aidakilerden hangisi clabilir?

Ay2ve b B) —4wve3
C)—12ve —1 D) —-3veb
6)

a ve b birer negatif tam sayidir. a-b =10
olduguna gore a+ b ifadesinin en blyiik
dedgeri asagidakilerden hangisidir?

A) 12 B) 7 c) -7 D) —11
7)

. Bir baloncu her birinin tzerinde bir tam say
yazili olan balonlar satmaktadir. Baloncu lize-
rnde +3,—5,+4,+2 sayilan yazih olan dort
balondan, Gzenndeki sayilann toplami sifir
olan licini satin alan kisiye dérdiinci balonu

hediye edecektir.

Buna gore hediye edilebilecek balonun
Uzerinde yazan tam sayi asagidakilerden
hangisidir?

A) -5 B) +2 C) +3 D) +4

8)

(—5) -(—5)-(—5)(—5) ifadesi asagidakiler-
den hangisiyle carpildiginda sonug 5° ya
esit olur?

A) -25 B) -5 C)5 D) 25



9)

+12°C’taki bir miktar et —24°C’a ayarll bir de-
rin dondurucuda saklanacaktir.

Bu et, dondurucuya konduktan sonra her
4 dakikada bir 1°C 1s1 kaybettigine g&re
dondurucunun ayarlanan i1sisina kag saat
kag dakika sonra ulagir?

A) 2 saat 24 dakika B) 2 saat 12 dakika
C) 1 saat 48 dakika D) 1 saat 12 dakika

10)

12+0=3

H—15 =0
- =N

Yukanda verilen esitliklere gore * yerine
asagidaki sayilardan hangisi gelmelidir?

A) —5 B) —2 C)2 D) 8

11)

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu
—6'dir?

A) (—6)-(—1) B)2-3
C) (—36) = (— 6) D) (—12)=2

12)

a bir pozitif tam say1 olduguna gore asagi-
dakilerden hangisi bir negatif tam sayidir?

A) a* B) —-(-a) C)a’ D) —-a*

18)

13)

Asagidaki ifadelerden hangisinin degeri ne-
gatif bir tam sayidir?

A) (—5)* B) (—3)*
C) (—1)°® D) —(—2)°
14)

(—11) + (+17) + (—13) igleminin sonucu
kactir?

A) -7 B)-4 C) 15 D) 19

15)

Deniz seviyesinden yukseldikce her 200 met-
rede hava sicakhd 1°C azalmaktadir.

Deniz seviyesinde hava sicaklhign —5°C olan
bir sehirde deniz seviyesinden 600 metre yik-
seklikte hava sicakhd kac derece Celcius'tur?

A) -2 B) —4 C) -7 D) -8
16)

Asagidaki egitliklerden hangisi yanligtir?

A)(-4)0=0 B) (—-12)1=1
C)(—3)5=-15 D) (—2)(4 + 2) = -12
17)

Asadgidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A) (=3)% < (-3)% < (—4)% < (-4)?
B) (—4)* < (-3)% < (—4)® < (-3)
C) (—4)® < (—4)? < (-3)% < (-3)°
D) (—4)% < (-3)% < (-3)* < (-4)?

Uzerinde birer tam sayi yazih olan 6 bilyeden, kinmmizi renkli olan ile atis yapilarak gorseldeki gibi yan yana dizili olan mawi

bilyelerden biri vurulmaya cahsiliyor.

[ e €

Atilan bilye

O

[ [

Atis yvapan oyuncu mavi bilyelerden birini vurmas durumunda, kirmizi bilye ile vurdugu mawi bilyenin dzerinde yazan tam
sayillar carpilarak bulunan sonug ile diger 4 mavi bilyenin dzerinde ya=zan tam sayilann toplarmi kadar puan alir.

Buna gore yaptign atista mavwi bilyelerden birini vuran bir oyuncunun alabilecegi puan en gok kactir?

A) 13 B) 11

D)7



19)

Uzerinde birer tam sayi yazil olan yukandaki 6 kart ters gevrilivor.

Ash'dan kartlardan rastgele ikisini gevirip bu kartlarda yazan tam sayilan carpmasi, Kerem'den ise Ash'nin cevirmedigi
kartlardan rastgele ikisini gevirip bu kartlarda yazan tam sayilan toplamasi isteniyor.

Buna gore Kerem ile Ash'nin bulduklan sayilann toplami en az kagtir?

A) —28 By 27 C) 37 D)y —41
20)

Asadidaki kutularda dzerlerinde farkl birer tam say1 yazili olan toplar bulunmaktadir.

1. Kutu 2. Kutu

Kutulardaki toplar Gizerinde yazan tam sayilarn toplamlarinin birbirine esit olabilmesi icin 1. kutudaki 6 top arasindan bir
top alimp 2. kutudaki 5 topun arasina atiliyor.

Bu topun iizerinde yazan tam sayi kagtir?
A) -5 B) -3 C) —1 D) 2

21)

AL B, C kamelerinin elemanlanndan birer tane secilip asagidaki say dogrusuna wverlestirilivor.

sol t 1 + ) t + t + +—+ t sag
—30 —20 —10 o 10 20 30

Sayr dogrusunda B kiimesinden secilen eleman; A kimesinden secilen elemanin solunda, C kimesinden secilen elema-
nin saginda kalhiyor.

Buna gore A, B, C kiimelerinden secgilen tam sayilarin toplami kagtir?

A) —20 B) —16 c)y—12 D)7

22)

Asagida klavyeden bir say girildikten sonra bir bilgisayar programinin islemler zinciri verlmistir.

- Adim: Girilen sayy oku.

- Adim: Sayimin kipdnd al.

. Adim: Sonug girilen sayidan blyiik ise 5. adima git. degilse 4. adimdan devam et.
- Adim: Sonucu —1 ile carp ve 2. adimdan devam et.

0ok WK

. Adim: Sonucu ekrana yaz.

Bu programda Kerem, Doruk, Orhan ve Bllent sirasiyla klavyelerinden —3, —2, 2 ve 3 sayilann giriyor.
Hangisinin bilgisayar ekraminda yazacak olan sonug en biiyiiktiir?
A) Keram B) Doruk C) Orhan D) Balent



23)

MNegatif bir ftam sayrmn tek kuvwetlerinin degern negalif, cift kuvvetlerinin dederi ise pozitiftir.

1. Tablo 2. Tablo
—1 -2 -3 1 2 3
—a -5 —6 4 =
-7 —8 —9 T 8

Esma ile kardesi bir bilgisayar oyunu oynuyor.

Owyundaki kurala gore yesil tusa basildiginda bilgisayar tablolarda verilen sayillardan her defasinda farkh bir tanesini se-
cerek 1. tablodan sectigi say taban. 2. tablodan sectigi say1 kuvwwvet clacak sekilde birer GslO ifade yaziyor. Yazilan Gsla
ifadenin degeri pozitif ise tusa basan oyuncuya +3 puan negatif ise —1 puan wveriyor.

Owyuna ilk olarak Esma bashyor ve 4 defa tusa basarak toplam 4 puan alhiyor.
Buna gdre 4 defa tusa basan kardesinin aldign puan en az kactir?
A)—3 B) —1 cCyo D)1

24)

Bazi elektronik aletler calistinldiginda 151 yayarak bulundugu ortamin sicakhginin artmasina neden olur.

Bu tip elektronik aletlerin bulundugu bir laboratuvarda ortam sicakhidi, her yanm saatte 1 "C artmaktadir. Bu laboratuvara
yerlestirilen sogutucu fan sicaklik 28 “C'ye yikseldijinde otomatik olarak devreye girerek ortam sicakhigim her 15 dakika-
da 2 °"C sogutmakta ve sicaklik 24 “C’ye distiglinde otomatik olarak kapanmaktadir.

Bu laboratuvarda saat 8.00'de dlgillen sicaklhik 26 “C olduguna gére saat 13.00'e kadar sogutucu fanlar kag kez
devreye girmisgtir?
A1 E)2 C)3 D)4

25)

20 kath bir otelin 4 kati zemin katin altinda, 15 kat ise zemin katin Ustinde bulunmaktadir.

Asafida bu otelin asansdrinde kat numaralanmn yazih oldugu balim verilmistir.

Q0000
00000
00000
400000

Kaan ve Doruk ayni anda asansdre binip odalannin bulundugu kat numaralanimin yazili oldugu tuslara basiyorlar.
Bastiklan tuslarda yazan tam sayilardan kigik olanin mutlak degeri, bilyiik olanin mutlak degerinden daha biydktdr.
Buna gore ikisinin odalanmin bulundugu katlar arasinda en gok kag kat vardir?

A) 8 B)7 C)6 D)5

NOT: Bursluluk ve beceri temelli sorulardan alintidir. _
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